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Бележка на редактора  
 

 

Какви са приликите и разликите между двете снимки? Те са много и затова ще ви кажа само 
няколко. Снимките са от тържеството за Деня на будителите в училище „България“ в град Детройт.  
Вече 13 години на хиляди километри от България, всяка учебна години, българчета от Метро 
Детройт прекрачват прага на училището. Близо 60 деца и тази година ще учат българските букви и 
ще сричат непознати думи. Техните родители са избрали децата им да бъдат грамотни и на родния, 
български език. Децата от предучилищната група държат портретите на будителите Любен 
Каравелов, Христо Ботев, Васил Левски и Иван Вазов. Това са велики българи, за които малки и 
големи пеем песни и учим стихове. А един от съвременните будители в Детройт е Митра Енчева, 
която е учител от основаването на училището. На нея дължим ограмотяването на много българчета 
от района. Митра има дългогодишен опит на учител и в България, и тук, а в събота е с децата от 
българското училище. Благодарим за твоята всеотдайност!       

Даниела Начева, info@BulgariansinDetroit.com 
Facebook/Instagram: DanielaVeleslav  
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Отбелязване на Деня на будителите в българското училище 

Децата от училище „България“ зарадваха родители и близки с 
празнична програма за Деня на народните будители.  
Малчуганите пяха, рецитираха стихове и танцуваха, следвайки 
завета на свети Паисий Хилендарски да се гордеят с българската 
история, да учат българската реч и спазват българските традиции.   
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Покана за Коледен концерт на българското училище 
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Потърсете Диана Томов, ако купувате или продавате имот 

 

Ако все още не можете да се решите дали да продадете своя имот, не чакайте дълго. Пазарът на 
недвижими имоти в Мичиган се характеризира със силно търсене и ограничено наличие на жилища. 
Купувачите активно търсят домове, като често плащат в брой и предлагат конкурентни цени. Това 
води до по-високи продажни цени и по-бързи сделки. Не пропускайте да се възползвате от 
предимствата на пазара за продавачи.  

Свържете се с мен, ако мислите да купувате. Аз ще ви помогна да дадете такава оферта на продавача, 
която той няма да може да откаже и вие ще получите имота.  

Обадете се, за да поговорим и обсъдим ситуацията ви. Консултацията е безплатна както и анализ на 
пазара, изготвен специално за вашите нужди.  
Диана Томов  
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ПрезÊтоваÊлятоÊнашатаÊмладаÊиÊкрасиваÊсънародничкаÊСтефаниÊЧардаковаÊучастваÊвÊ
състезаниетоÊМисÊМичиганÊиÊспечелиÊтретоÊмястоÊNAMÊ2023ÊиÊпървоÊмястоÊвÊ
категориятаÊзаÊактьорскиÊумения.ÊÊ 
 
-ÊКакÊсеÊподготвиÊзаÊсъстезанието? 
- National American Miss (NAM) ми изпрати покана за участие. Аз нямах допълнителна 
подготовка, но по-голямата част от участниците имаха лични треньори и гримьори. Реших да 
покажа уменията си и се радвам с това, което постигнах. 
 
-ÊКаквоÊнаучиÊпоÊвремеÊнаÊсъстезанието? 
- Научих, че човек може да постигне всичко, което си постави за цел като даде всичко от себе 
си. По време на тези няколко дни аз се запознах с много нови приятели. Моето семейство 
беше плътно до мен и ми показа своята подкрепа и обич, за което съм им много благодарна. 
Тези конкурси не са само за външната красота, но и за вътрешна. Човек не трябва да се 
подценява, а да се опита да покаже всяка своя добра черта!  
 
-ÊКакÊпреминаваÊединÊтвойÊденÊсега? 
- Всеки мой ден е изключително натоварен и въпреки това се опитвам да отделя време за 
всичко: първо училище, работа, фитнес и най-приятната част е да бъда с моята малка 
племенница, семейството и да се срещам с приятели.  
 
-ÊКаквиÊсаÊтвоитеÊцели?Ê 
- Уча в Wayne State University и всеки семестър 
искам да се представя отлично и да завърша 
бакалавърска степен догодина.  
  
-ÊКаквоÊеÊтвоетоÊпожеланиеÊкъмÊбългаритеÊвÊ
Детройт? 
- Бих искала всички да бъдем горди с това, че 
сме българи, защото ние сме много силни и 
успешни. Да мечтаем и се борим за мечтите си. 
България не е само държава на картата. 
България е във всяка наша стъпка и действие. 

 

УспехÊСтефани! 
 

Какво е да си Мис Мичиган?   
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 През октомври имахме възможността да посетим Дубай, най-бързо растящият град в 
света. Той се е превърнал в една от най-желаните дестинации през последните години. Преди 
50 години е било пустиня, а сега е оазис с много градини, паркове, изкуствени водни канали, 
един модерен търговски и бизнес център.  
Това се дължи на дълновидните управници на Дубай, за които няма невъзможни неща. 
Според тях петролът ще изчезне, затова те строят този уникален град за туризъм и бизнес. 
Стремят се да са винаги на върха и точно това е направило емиратството осмото чудо на 
света.  
 Забележителностите са много, затова аз ще споделя само какво ние посетихме.  
1. Седем звездния хотел Бурж Ал Арап, който е построен на изкуствен остров. В него се 
намира най-високият тенис корт в света. Имахме възможност да пием златно капучино в един 
от ресторантите на хотела с уникална гледка към залива.  
2. Кулата Бурж Халифа е най-високата сграда в света - 828 метра. Изкачихме се на 148 етаж 
за 70 секунди за панорамна гледка с 360 градуса на града.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Една незабравима ваканция до Дубай  
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3. Фонтанът на Дубай—най-голямата атракция се намира в средата на 120 декара езеро 
около небостъргача Бурж Халифа. Осветен е с 6600 светлини и 25 цветни прожектора.  
4. Хотел «Атлантис», който се намира на палмовия остров Джумейра. В хотела е построен най
-големият аквапарк в света.  
5. Бастакия - старият Дубай с исторически сгради. Пред всяка сграда има вятърна кула, която 
служи за охлаждане.  
6. Посетихме златния пазар (сук) на Дубай. Има уникални златни и сребърни украшения. Тук е 
направен най-големият и тежък златен пръстен 58 килограма с 21 карата злато, включен е в 
книгата на Гинес. 
7. Палмата Джумейра е едно от изумителните творенията на Дубай, тя има 17 листа.  
8. Понеже нямат голяма плажна ивица, те решават да я построят върху 560 хектара 
изкуствена суша. 
 
НелиÊАсенова.ÊОщеÊснимкиÊиÊвидеоÊнаÊфейсбукÊстраницатаÊNeliÊAssenovaÊ 

Една незабравима ваканция до Дубай  

 

Hotel Atlan s 

Исторически 
район 
Бастакия 
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Реклама  

Магазините АТКО предлагат богат асортимент от българско сирене, пушено месо, луканка, салам 
Петрохан, кебапчета и кюфтета, европейски вафли и шоколади и много други. Всеки ден се пече 
баница и хляб, толумби, баклава и различни 
сладкиши.    
ATKO Market and Bakery 
46733 Hayes Rd, Shelby Township, MI 48315, (586) 
739-6690 и 31245 8 Mile Rd Livonia, MI 48152, (734) 
655-0011 
Работно време: 8:00 – 20:00 ч. всеки ден 
Любими български продукти за трапезата!    

Можете вече да тествате безплатно neterra.tv за 14 дни. 
С промо код bgindetroit получавате 10% отстъпка за всички абонаментни планове на www.neterra.tv .  

Ако търсите своя нов дом в Мичиган или планирате да продавате, но английският език представлява 
бариера за Вас, не се притеснявайте! Мога да помогна не само с професионално менние и опит, но и 
комуникация на български език, така че всяка подробност да е ясна и разбираема.    
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През октомври представих книгата си „Роден за друг свят. Документален разказ за Марин Жечев“ в 
Търговище, Варна и София. И в трите града ми беше зададен въпроса „Защо е бил изпратен в концлагера 
Белене?“. Обърнах се към Борислав Скочев, който е автор на книгата „Белене 1949-1987“ и по-долу предлагам 
неговия отговор.   
Даниела Начева 
 
Изпращането без съд и присъда в концлагер (трудово-възпитателни общежития 
- ТВО) се прави, когато лицето няма никаква противозаконна дейност, заради 
която да бъде изправен пред съд, и дори скалъпването на обвинение е 
невъзможно. Затова от днешна гледна точка въпросът за причините Марин 
Жечев да бъде изпратен в концлагер няма ясен и рационален отговор. Но по 
тоталитарната комунистическа логика това решение е лесно обяснимо и 
логично. Марин Жечев е определен като “вражески елемент” от 
комунистическата Държавна сигурност заради агентурните донесения за 
изразените от него несъгласия с властта и за приятелството му с лидери на 
земеделската опозиция. 
 
Ето защо той е един от “вражеските елементи”, арестувани и изпратени в 
концлагер в кампанията на превантивни масови арести преди изборите за 
народни съвети, насрочени за 15 май 1949 г. В заповедта за масовото 
въдворяне от 9 май 1949 г. помощник-министърът на вътрешните работи и ръководител на Държавна сигурност 
Руси Христозов нарежда: “По отношение вражеските елементи, които открито провокират и развиват 
противонародна дейност, да се вземат бързи административни мерки, като най-злостните от тях, след 
съгласуване с бюрата на околий-ските комитети на Партията и пълномощниците на ЦК, се изпратят веднага в 
ТВО, без да се чака оформяването на заповедите на Министерството…”. 
 
Марин Жечев е изпратен в ТВО “Перник” – рудник “Богданов дол“ със заповед от 17 юни 1949 г., считано от 14 
май 1949 г., когато очевидно е бил арестуван. През 1949 г. в концлагерите са въдворени над 4000 души, главно в 
тази репресивна кампания, при която изпратените в концлагер са наричани от лагерния жаргон “изборджии”, и 
още една след смъртта на Георги Димитров на 2 юли 1949 г., когато са арестувани хора, които не демонстрирали 
достатъчно скръб и покруса, наричани в лагерите “неплакалите” или “гробарите”. 
 
Марин Жечев е въдворен за втори път в концлагера “Белене” в още една репресивна кампания. На 5 ноември 
1956 г., по време на Унгарската антисъветска и антикомунистическа революция, в цялата страна са задържани 
564 души. Тези арести са превантивни – заради страха на режима 
авторитетните опозиционери да не оглавят и в България “унгарски събития”. 
Държавна сигурност провежда следствие на задържаните, но те нямат 
престъпна дейност и по решение на Политбюро на ЦК на БКП от 17 ноември 
1956 г. концлагерът “Белене” отново е открит и те са изпратени в него. От 
протоколите от разпитите на Марин Жечев, публикувани от Даниела Начева, се 
вижда, че поводът за ареста и въдворяването му отново са донесения за негови 
критични изказвания и за близостта му с авторитетни, опозиционно настроени 
земеделски дейци. Опитите на следствието на ДС да изнамери някаква 
престъпна дейност не успяват и това е потвърдено от постановление на Главна 
прокуратура от 6 февруари 1957 г., че няма извършено престъпление и Марин 
Жечев трябва да бъде освободен. Но Марин Жечев вече почти 3 месеца е в 
„Белене“, откъдето ще излезе на 5 септември 1959 г. при закриването на 
концлагера (или по-точно, при преместването му край Ловеч, където 
продължава да функционира незаконно дори по комунистическите закони). 

Белене - островът, който уби свободния човек  
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ЗаÊизготвянетоÊнаÊтозиÊбройÊработиха:ÊДаниелаÊНачева,ÊНелиÊАпостоловаÊиÊВелеславÊ
Начев. 

АкоÊжелаетеÊдаÊпоздравитеÊроднинаÊилиÊприятел,ÊдаÊрекламиратеÊновÊбизнесÊилиÊдаÊ
подкрепитеÊвестникаÊнаÊбългаритеÊвÊДетройт,ÊможеÊдаÊнаправитеÊдарениеÊчрезÊ 
paypal.me/bulgariansindetroitÊили Venmo @Veleslav-Natchev.  

Copyright © www.BulgariansinDetroit.com, All rights reserved. Можете да откажете абонамента си 

Реклама 


